

# 工 作 简 讯

第6期

崇明区卫生计生委办公室编

2018年3月

---

## 【重要会议】

### 区卫生计生委组织召开医患纠纷处置工作联席会议

2018年3月23日，区卫生计生委组织召开医患纠纷处置工作联席会议，区综治办、法院、公安局、司法局、医调委、中国人民保险公司崇明支公司、卫生计生委卫监所、相关医疗机构分管领导及医疗纠纷处理办主任参加了此次会议。

会议由朱胜利副主任主持。会上，医调委、医疗事故处理办公室分别作2017年医患纠纷、事故处理情况总结，各医疗机构提出目前医疗纠纷处理工作中需要协调的问题，各部门围绕医患纠纷处置工作现状展开讨论，介绍相关工作的经验，分析了今年工作开展中存在的困难，并提出2018年工作设想。与会人员对各部门如何强沟通配合、如何健全专家咨询制度等问题进行了热烈的讨论。

综治办顾方亮副主任详细听取了提出的问题 and 讨论的内容，最后指出1、要从源头上预防医患纠纷的发生。医护人员要有责任心，

遵守诊疗规范；医护人员要做好告知义务，并做好自我保护；对医患纠纷要早发现、早报告，把医患纠纷消灭在萌芽状态。2、在处置医患纠纷时要加强统筹协调，积极处置，防止事态恶化；搭建沟通平台，引导医患双方合法合理解决纠纷；严厉打击涉医案件。3、妥善处理医疗纠纷，维护正常的医疗秩序，公共构建和谐医患关系。  
(综合监督科)

## **崇明区计生协会开展青春健康家长培训专题讲座**

为满足家长在性与生殖健康教育方面的需求，进一步完善青春健康学校、家庭、社会三位一体工作模式，崇明区计生协于2015年承接中计协青春健康家长培训试点项目。近三年来，项目的工作模式和影响力得到了家庭、学校和社区的认可。

2018年3月27日晚，区计生协邀请专家在东门小学开展“如何与孩子共迎青春期”讲座。作为家长，既欣喜地关注和期待着孩子的成长，又对可能要面临的青春期家庭风暴怀着些许焦虑，主持人带领家长们从独特的视角全面认识“青春期”，帮助家长珍惜提前介入和培育的时间，从情感到技巧，陪伴孩子开启新的人生历程，实现青春期的软着陆。参加培训的家长感触很深。

下阶段，区计生协将继续采用小班化的模式，开展青春健康家长培训，帮助其了解青少年性与生殖健康信息和知识，掌握与孩子沟通的技能，提高解决青春期问题的能力，促进青少年健康成长具有重要意义。(计生协会)

## 崇明区计生协举办青春健康师资培训班

为更好地在学校、社区开展青少年青春健康人生技能培训项目。2018年3月27日至28日，崇明区计生协举办青春健康师资培训提高班。区计生协特别邀请了国家级师资为崇明区青春健康主持人培训。各乡镇计生协秘书长、区级青春健康主持人、区青春健康俱乐部负责人参加了此次培训。

青春期是青少年生理发育和心理变化急剧发展的时期，也是世界观、人生观、价值观逐步形成的关键时期，如何进行积极有效而又稳妥的青春期健康教育使青少年健康成长是每一位家长和老师的共同愿望，也是全社会的共同责任，青春健康项目的开展就显得尤为重要。此次培训提升了讲师的整体素质，着重围绕做决定、防艾知识、人际关系以及主持人技巧等，以游戏的形式，大家共同参与的方式，达到更新知识，共同探讨的目的。

培训结束，主持人纷纷表示一定要把所学到的知识渗透到今后的工作中，而计生干部也将制定计划，联合师资，对社区及流动人口青少年进行培训。（计生协会）

### 【重要活动】

## 市卫计委对崇明区社区卫生服务综合评价工作现场考核

2018年3月28日，市卫计委吴乾渝副主任带队社区卫生服务综合评价考核小组一行12人，莅临我区开展2017年度社区综合评价工作现场考核，并对相关工作进行访谈。区卫计委领导班子、区人社局、区财政局相关负责人、各公共卫生机构及各社区卫生服务中心负责

人参加了现场评价。

会上区卫计委朱胜利副主任汇报了崇明区2017年度社区卫生服务综合评价总体情况，吴乾渝副主任等一行专家通过组织座谈会、现场复核材料、下社区实地考察等多种方式，对我区2016年度社区卫生服务综合评价进行考核，绿华镇、陈家镇、新海镇社区卫生服务中心作为本区基层机构代表接受市级考核组的考核。

下午 1:00，吴乾渝一行在区卫生计生委党政主要负责人陪同下，来到新河镇社区卫生服务中心及三烈村卫生室进行调研，围绕社区服务综合改革、“1+1+1”家庭医生签约服务、全科医生能力提升、人才队伍尤其是乡村医生队伍建设等与社区卫生工作息息相关的内容开展访谈。

吴乾渝副主任表示，考核是促进服务的抓手，要通过查找问题突出下步工作的着力点，夯实工作基础。社区综改工作牵涉到方方面面，要加强信息化建设，通过大数据的集成推送，提高健康管理效率，逐步将健康管理从重点人群向全人群扩展；要加强基层卫生队伍建设，提高签约服务质量，有效提升签约群众的满意度；要加强医联体建设成果在基层卫生服务中的运用，通过调整结构，实现医疗资源下沉，推动双向流通，真正实现有效签约、有效服务、有效控费。（基层卫生科）

## 崇明区卫生计生委参与“综治宣传月”街面宣传活动

为了深入推进平安和谐社会建设，努力提升广大群众对社会治安综合治理工作的知晓率、参与率，为全区经济社会发展营造良好

的氛围，区综治委于2018年3月28日上午9点在城桥镇宝岛世纪园广场举办街面宣传活动。崇明区卫生计生委积极参加此次活动，并开展了形式多样的宣传。

本次活动，我委通过宣传展板、易拉宝和宣传折页，向参与群众宣传了饮水卫生方面的知识、法律法规和打击非法行医及两非的相关法律知识，共发放宣传册200余份、宣传品200余份。参与活动的群众约200人。

通过一系列的宣传活动，进一步增强了我区广大人民群众的法律意识和法制观念，为我区世界级生态岛的建设营造了良好的氛围。

（综合监督科）